

药品监管也要有“黑匣子”了

这项工作,台州成全省试点

药品安全是民生大事,关乎人民群众身体健康与生命安全,把药品监管工作做精做细一直是监管部门的主要工作。近日,在省药品医疗器械化妆品监管工作会议上传来好消息,杭州、湖州、台州将成为我省药品生产智慧监管“黑匣子”工程试点地市,药品监管数字化迈上新台阶。

提到“黑匣子”,大部分人都会想到飞机上记录飞行数据、用于分析事故原因的电子仪器,应用在药品生产监管环节的“黑匣子”,也承担着这一重担。“药品监管‘黑匣子’的主要作用是采集存储药品物料、生产、检验等过程中的关键参数和数据”,市市场监督管理局药品生产处副处长陈正介绍,“黑匣子”工程通过开发关键参数数据采集系统,对接药品生产企业数字化管理系统,从药品生产源头收集影响药品质量的关键数据,从源头把控药品质量,将药品监管阵线前移,完善了药品生产全过程

监管。

“黑匣子”存储着药品生产过程中的关键数据,想要将它“打开”,必须用上两把“钥匙”。“药品监管部门和企业各持密码,过了这两道关,‘黑匣子’才能顺利打开。”陈正介绍,“黑匣子”工程是数字化改革的一个缩影,有利于助推企业数字化改革进程。正式落地后,还能倒逼企业提高规范管理水平,落实企业主体责任。

据陈正介绍,具备数据采集和存储功能的“黑匣子”“一期工程”将在4月正式上线试运行,华海药业将成为我市首个试点药品生产企业。在数据和参数对接工作逐步完善后,能够在药品生产过程中进行风险防控预警的“黑匣子”“二期工程”将逐步上线,为市民盯牢药品生产安全关。

记者 陈佳杰

男友送来1314520元彩礼 女子为何要报警?



装满“彩礼”的箱子

53岁的男友,对自己温柔又体贴,最重要的是,还多金。订婚时,给了1314520元的彩礼钱,因为他要让所有人都知道,“一生一世我都爱你”!中年人浪漫起来真的要人命啊!黄岩的张女士就遇到了这样要人命的“爱情”!

3月18日中午,市民张女士来到台州市公安局黄岩分局城西派出所,将一面印有“破案神速、为民解忧”的锦旗送到民警李帅手中,感谢民警尽心尽职,快速破案,并悉数追回了她订婚时被骗的131452元回礼钱。

3月14日晚上,李帅接到张女士报案,称她在与男友杨某订婚过程中被骗走了人民币131452元。

张女士介绍,她的男友杨某现年53岁,仙居人,目前租住在临海市,她认识杨某已有几个月了。

前些日子,杨某突然向张女士求婚,约好在3月14日这天订婚,并说要送给她家彩礼1314520元,要求她家回礼131452元。

3月13日晚上,张女士在临海杨某的租住处,远远地看到杨某将一叠叠百元现金装进一个粉红

色的大行李箱,锁好后又在箱体上贴上2个红色喜字,并说3月14日将钱送到她家。

3月14日上午,两人一起来到黄岩,到张女士家后,杨某将行李箱放进张女士的衣柜里。下午4时许,张女士从银行取了131452元现金,放进了一个红色的小行李箱里,当作给杨某的回礼。随后,张女士送杨某到车站,杨某带着装有131452元回礼的行李箱离开。当晚,张女士打开杨某送过来的行李箱,发现箱子里叠放着的全是银行人员用来练习的百元人民币大小的点钞券,顿时傻眼了。

黄岩城西派出所民警李帅接到张女士的报警后,立即对此展开侦查。3月16日中午,民警在仙居街头将杨某抓获。面对民警的审查,杨某对自己用点钞券冒充1314520元订婚礼金骗取女方回礼131452元的事实供认不讳。

随后,民警在杨某的租住处找到131452元现金,并及时将其退还给受害人。

3月16日,杨某因涉嫌诈骗罪被黄岩警方刑事拘留。

通讯员 蒋忠慧 文/图

宾利提车当晚 就被朋友撞翻了

朋友涉嫌酒驾 80万元维修费谁来支付?

开豪车是很多人的梦想,三门小伙小晨就实现了这个梦想,没想到,提车第一晚,噩梦就伴随而来,豪车被好友撞翻了,损毁严重,维修费要80万元。这让小晨悔不当初,因为调解后的两笔赔偿款,总额还抵不上维修费。

小晨今年22岁,今年1月花了145万元入手了一辆二手宾利轿车。提车当晚,他约上几位要好的朋友一起吃饭庆祝,分享喜悦。

喝到尽兴时,好友小政说道,“你这车可不是一般的豪车,我想参观一下内饰,饱饱眼福也好。”

沉浸在喜悦中的小晨二话没说,爽快地掏出车钥匙给小政。聚会期间,小政迫不及待地拉上了一起吃饭的小旭去看车。

小政坐进了驾驶室,小旭坐副驾驶座,两人如同刘姥姥进大观园一般新奇又欣喜。眼福是饱了,但豪车的瘾还没过足。于是,小政提议:“第一次开宾利车,我带你出去兜兜风。”

“你喝了酒,没事吧?”小旭有点担心。

“没喝多少,没事。”小政想要过过瘾,酒驾一事也完全抛到了脑后。

喝酒壮胆,说的就是当时的小政。虽然从未开过这款车,也明知不熟悉性能,但他偏要尝试一番,车速还不慢。谁知,才开了几分钟的路,就发生了意外。

当遇到急转弯时,小政猛打方向盘,却因车速过快,前方视线不好,没能控制好车辆,眨眼功夫就撞上了路边的山体,当场撞得人仰车翻,豪车损毁严重,两人都受了伤。

事后,经交管部门认定,这次交通事故,小政要承担全责。但这辆被撞得面目全非的豪车,经4S店初步预估,维修价需要80万元。

酒后驾车,损失不在保险理赔范围内,这可让小政犯了难。如此高昂的维修费,他实在无力承担。钱拿不出来,豪车维修也一拖再拖。

小晨急了,为此,与小政、小旭进行过多次协商,但车辆维修和赔偿一事,迟迟没有结果。无奈之下,他只能将两位好友告上三门法院。

近日,三门法院就此事开庭审理。庭审中,小政为了减轻赔偿责任,表示小晨明知其喝了酒,还把车借给他,也有过错。而小晨却表示:“你当时只说向我借车钥匙参观下内饰,发个朋友圈,我又不知道你要开出去。”

三门法院承办法官卢小挺说:“考虑到两名被告各自的赔偿能力,并鉴于双方都有汽车维修经验和渠道,我们提出了调解方案,小政赔偿47万元,小旭赔偿5万元,受损汽车的维修费则由小晨自行承担。”

最终,经过法庭上的调解,双方念在好友情面上,均表示同意并签订了调解协议。据了解,小政因涉嫌酒驾,目前于另案处理中。(文中当事人均为化名)

记者 徐颖骅 通讯员 卢之璐



3月20日上午,台州市公安局椒江分局海门派出所社区民警阮林根应邀来到台州市公共安全体验馆,给台州少年警校的50余名学生上安全课。通讯员 何文斌 摄